
 

 

«РЕАБІЛІТАЦІЯ ТА МАССАЖ» 

Курс передбачає набуття студентами теоретичних знань та практичних вмінь 

застосовувати реабілітаційний масаж як в сфері реабілітації організму після 

перенесення різного виду захворювань. Теоретичні заняття супроводжуються 

обов’язковим закріпленням матеріалу на практичних заняттях. В цілях кращого 

закріплення теоретичних знань про будову тіла людини необхідно на практичних 

заняттях вивчити топографію кісток, зв’язок і прикріплень, м’язів, нервових 

стволів, судин і лімфатичних вузлів.  

Пререквізити (попередні курси, на яких базується вивчення дисципліни): 

основи медичних знань, основи анатомії людини та фізіології. 

Постреквізити (дисципліни, для вивчення яких потрібні знання, уміння і 

навички, що здобуваються після закінчення вивчення даної дисципліни): основи 

медико-соціальної реабілітації; методика і техніка класичного масажу 

преформовані фізичні чинники; механотерапія; основи ерготерапії та 

функціональне тренування; навчальна та клінічні виробничі практики.  

Мета і завдання вибіркової дисципліни: Метою викладання курсу 

«Реабілітація та масаж» є формування у студентів комплексу спеціальних знань і 

практичних умінь, які зможуть застосовувати у спорті, вищих досягнень, фізичній 

реабілітації та фізичній терапії.  

Завдання курсу.  

Теоретичні – викласти теоретичні основи та методологічні особливості 

застосування системного підходу при оволодіння технікою масажу, як 

самостійного або допоміжного методу лікування та фізичної реабілітації; під час 

навчання студенти озброюються методичними підходами до масажу при різних 

нозологіях в контексті єдиної системи лікувально-профілактичного 

обслуговування населення; надати принципи та критерії фізіологічного та 

психологічного характеру при визначені виду масажу у людей різного віку; 

аналізувати методичні та практичні рекомендації щодо проведення масажу у дітей 

дошкільного віку; крім того, обґрунтувати показання та протипоказання до 

проведення масажу, засоби і методи масажу, фізіологічний вплив численних 

прийомів масажу на різні тканини, органи і системи та їх функціональний стан.  

Практичні – навчити володіти всебічним комплексним підходом при 

проведенні процедури масажу з метою найбільш ефективного впливу масажу на 

організм людини;  ознайомити студентів з основними принципами, видами масажу; 

з гігієнічними основами проведення масажу, вивчаючи фізіологічну дію масажу; 

оволодіти навичками і вміннями виконувати різні види масажу із застосуванням 

основних та допоміжних прийомів масажу; у процесі навчання студенти вчаться 



аналізувати симптоматику порушень з використанням основних етапів обстеження 

м'язів.  

Зміст навчальної дисципліни: 

І РОЗДІЛ. Основні поняття та визначення реабілітаційний масаж. Історія 

розвитку реабілітаційного масажу. Медикобіологічні основи реабілітаційного 

масажу. Вимоги до приміщення та інвентарю. Вимоги до масажиста. Вимоги до рук 

масажиста. Етапи розвитку спеціаліста в галузі масажу. Вимоги до людини, яку 

масажують. Положення масажиста і людини, яку масажують, під час масажу. 

Основні показання та протипоказання до використання реабілітаційного масажу. 

Загальна характеристика захворювань опорно-рухового апарату. Методичні 

рекомендації до виконання реабілітаційного масажу. Масаж при шийно-грудному 

остеохондрозі. Масаж при попереково-крижовому остеохондрозі. Масаж при 

сколіозах. 
ІІ РОЗДІЛ. Масаж при плоскостопії. Масаж при забиттях. Масаж при 

розтягуваннях. Масаж при переломах. Масаж при контрактурах. Масаж 

ампутаційної культі. Масаж при хронічній пневмонії. Масаж при хронічних 

неспецифічних захворюваннях органів дихання. Реабілітаційний масаж при 

хронічному гастриті. Реабілітаційний масаж при захворюваннях кишечника.  

Реабілітаційний масаж при виразковій хворобі черева та дванадцятипалої кишки. 

Реабілітаційний масаж при захворюваннях печінки та жовчного міхура. Загальна 

характеристика гінекологічних захворювань. Завдання масажу. Методичні 

рекомендації до виконання реабілітаційного масажу при гінекологічних 

захворюваннях. Показання і протипоказання до виконання реабілітаційного 

масажу при гінекологічних захворюваннях.  

ІІІ РОЗДІЛ. Мануальна терапія при остеохондрозі хребта. Класифікація та 

клініка остеохондрозу. Методи обстеження хребта. Показання і протипоказання до 

мануальної терапії. Загальні принципи і мануальні прийоми. Техніка мануальної 

терапії на хребті. Масаж при передчасному випадінні волосся на голові. Масаж при 

псоріазі. Загальна характеристика захворювань очей. Завдання масажу. Методичні 

рекомендації до виконання реабілітаційного масажу при захворюваннях очей. 

Показання і протипоказання до виконання реабілітаційного масажу при 

захворюваннях очей. Масаж яблука ока. Масаж повік. Показання і протипоказання 

при захворюваннях суглобів. Масаж при вузликовому артрозі суглобів кисті.  

Масаж при деформуючому артрозі кульшового суглобу. Масаж при 

деформуючому артрозі колінного суглобу. Масаж при деформуючому артрозі 

ліктьового суглобу. Масаж при невралгії міжреберних нервів. Масаж при невралгії 

та невриті кульшового нерву. Масаж при дитячих церебральних паралічах 

 


	Зміст навчальної дисципліни:

